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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA

Sessão Ordinária realizada por videoconferência com início às nove horas e treze minutos do
dia nove de junho de dois mil e vinte e um. Comprovado o quórum regimental, o Presidente
declarou, em nome de Deus, aberto os trabalhos, com a presença dos vereadores: Acinemar
Gonçalves Costa – Nema (Presidente); Roberta Brito Schwerz Funghetto (Vice-Presidente);
Welio Antonio da Silva – Welio de Iraci Chegou (Primeiro-Secretário); Catia Rodrigues Silva
(Segunda-Secretária); Filipe Vilarins Lacerda (Terceiro-Secretário); Clesio Gomes Santana –
Subtenente Clésio; Edmundo Nunes Dourado – Mundim; Eliton de Paiva – Com de Paiva;
Fernanda Martins de Lima – Delegada Fernanda; Hermes Ferreira da Costa; Israel de Assis Alves
– Índio de Assis; Joao Batista Cordeiro Mororo Junior; Joelson Roberto Vaz Santiago – Joelson
“Trovão”; Jucie Batista do Nascimento – Ciê do Sacolão; Luziano Martins de Araujo; Marcos
Goulart de Araujo – Marquim Araujo; Shinayder Frederico de Melo Almeida – Professor
Shinayder; Simone Dias Ribeiro de Melo; e Valdson Jose da Silva. EXPEDIENTE: A Ata da Sessão
anterior (09/06/21) foi lida e aprovada sem ressalvas. MATÉRIAS LIDAS: Projetos de Lei
Ordinária oriundos do Legislativo – PL 112/21, de autoria do Ver. Subtenente Clésio, que
“Dispõe sobre a Entrega Domiciliar Gratuita de Medicamentos de uso contínuo as pessoas com
deficiência motora, multideficiência profunda com dificuldade de locomoção e idosos”; PL
101/21, de autoria da Vera. Delegada Fernanda, que "Institui a Política de Transparência na
cobrança do Imposto Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) no Município de
Formosa"; PL 118/21, de autoria dos Vers. Luziano Martins e Welio de Iraci Chegou, que
“Dispõe da prioridade no Plano Municipal de Vacinação, que as pessoas com deficiência, os
professores em atividade, profissionais de segurança pública, motoristas do transporte escolar,
motoristas de aplicativos e alternativos sejam priorizados no processo de imunização contra a
Covid-19 no município de Formosa e das outras providencias”; PL 66/21, de autoria da Vera.
Simone Ribeiro, que "Institui a Política Municipal de Incentivo a Educação Socioemocional"; e
PL 8/21, de autoria do Ver. Valdson Jose, que “Dispõe sobre a Instituição da Semana de
Cuidado com a Escola e dá outras providências”. Indicações: nº 1572 e 1753/21, de autoria do
Ver. Nema; nº 1343, 1344 e 1345/21, da Vera. Cátia Rodrigues; nº 1775 e 1776/21, do Ver.
Subtenente Clésio; nº 223, 224 e 225/21, do Ver. Mundim; nº 1679, 1680 e 1681/21, do Ver.
Com de Paiva; nº 1736/21, da Vera. Delegada Fernanda; nº 1661, 1662 e 1663/21, do Ver. Filipe
Vilarins; nº 1723, 1724 e 1725/21, do Ver. Índio de Assis; nº 1778, 1779 e 1780/21, do Ver. João
Batista; nº 1641, 1642 e 1643/21, do Ver. Joelson “Trovão”; nº 73, 74 e 75/21, do Ver. Luziano
Martins; nº 1764, 1765 e 1766/21, do Ver. Marquim Araujo; nº 643 e 765, da Vera. Roberta
Brito; nº 517 e 518/21, do Ver. Professor Shinayder; nº 369, 370 e 371/21, da Vera. Simone
Ribeiro; nº 1747 e 1749/21, do Ver. Valdson Jose; e nº 670, 671 e 672/21, do Ver. Welio de Iraci
Chegou. ORDEM DO DIA: Não houve matérias. TEMA LIVRE (às 09h57): Oradores inscritos:
Vers. Welio de Iraci Chegou, Subtenente Clésio, Professor Shinayder, Roberta Brito, Nema, João
Batista, Catia Rodrigues, Joelson “Trovão”, Marquim Araujo, Simone Ribeiro, Com de Paiva e
Hermes Costa. Segue a transcrição da fala do Ver. Welio de Iraci Chegou durante o Expediente,
conforme solicitado pela Vera. Roberta Brito: “Relatório semestral - Atividade legislativa -
Foram realizadas 31 sessões ordinárias e extraordinárias neste primeiro semestre de 2021.
Foram apresentados 131 projetos de normas jurídicas até a data de 9 de junho de 2021 dos
quais 33 se transformaram em leis e resoluções. Os vereadores encaminharam, até a data,
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1.262 indicações sobre vários temas. Os documentos foram apresentados na Câmara e
encaminhados ao Poder Executivo. Atividades internas - A Câmara equipou o Plenário da Casa
com proteção individual, compra de álcool em gel e equipamentos que proporcionassem maior
segurança na execução dos trabalhos presenciais. As equipes de trabalho, os setores e os
departamentos da Câmara Municipal de Formosa foram reorganizados e remanejados de modo
a ampliar a eficiência dos serviços prestados pela Casa de Leis com a descentralização das
funções de forma justa sem gerar direcionamento ou acúmulo de responsabilidades a poucos
trabalhadores, elevando a satisfação do grupo e estabelecendo uma relação de confiança no
trabalho de todos. Montagem de sala com equipamentos para o desenvolvimento do trabalho
da Comissão Permanente de Licitação. Adaptações às salas do Departamento de Comunicação
e Primeira Secretaria. Montagem dos novos gabinetes com encaminhamento de equipamentos
eletrônicos tais como ar condicionado. Apoio à Escola do Legislativo. Ampliação no trabalho de
divulgação institucional através das redes sociais oficiais da Câmara alcançando, através das
publicações no Facebook, 195.170 perfis – número cinco vezes maior que todo o ano de 2020.
No YouTube a quantidade de visualizações dos vídeos das sessões foi de 17.012 (268% maior
que 2020). No Twitter, o número de visitas ao perfil e o total de impressões também superam
2020. Fruto de um atuante trabalho do Departamento de Comunicação que ampliou o número
de postagens em relação ao ano anterior junto ao empenho de todos os vereadores na
divulgação dos trabalhos da Casa. Frisando que a Câmara nunca realizou o pagamento de
publicidade em redes sociais. Preservação e ampliação do trabalho de transparência da Câmara
Municipal de Formosa de modo a permitir que qualquer cidadão tenha acesso aos processos
administrativos e financeiros realizados por esta Casa, seguindo as diretrizes das leis de
transparência pública e visando sempre melhorar este trabalho. Atividades públicas - Em 07 de
janeiro a Câmara participa da solenidade de assinatura do projeto de canalização e urbanização
do Córrego Josefa Gomes. Em 12 de janeiro participa da Cerimônia de apresentação do
Secretariado Municipal. Em 18 de janeiro realiza entrega de ofício cobrando: data da chegada
das vacinas, quantidade de lotes de vacinação, estrutura providenciada, criação de casa de
apoio a pacientes formosenses em Goiânia e manutenção e conservação de todas as UBS, do
CAPS II, da Policlínica, do CEO, da Reabilitação e da UPA. Também em 18 de janeiro, a
presidência da Câmara realiza levantamento de demandas solicitadas pela população quanto
aos serviços de tapa buraco e microrrevestimento nas principais ruas e avenidas do Distrito de
Santa Rosa. Em 19 de janeiro faz visita técnica à estrutura montada para a realização da
campanha de vacinação contra a COVID 19 no Vila Carolina e, mais tarde, averigua denúncia de
assoreamento do lago no Parque Ecológico Mata da Bica. Em 22 de janeiro reuniu-se com o
presidente da EMATER para solicitação de reestruturação do órgão em Formosa para melhorar
o atendimento aos agricultores familiares. Em 24 de janeiro participa do lançamento do novo
transporte coletivo em Formosa Dia 27 de janeiro se reúne com a equipe da Secretaria Estadual
de Agricultura para solicitar kits de irrigação e recursos para a agricultura familiar e convênio
com a CODEVASF. Também visita o presidente do GOINFRA para requisitar manutenção e
melhoramento das GO 458, GO 116, GO 484 e construção de pontes de concreto. Em 24 de
fevereiro trata de assuntos relacionados ao crédito rural a longo prazo para produtor
formosense, busca informações sobre o FCO, a Casa de Farinha e sinal de internet para
assentamentos junto à Superintendência de Produção Rural e Sustentável. Em 25 de fevereiro se
reúne com o Secretário Estadual de Turismo na Goiás Turismo para discutir a inclusão do
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município e seus pontos turísticos na divulgação em nível estadual para fortalecer a economia e
gerar mais recursos e empregos aos formosenses. Em 3 de março recebeu um grupo de
comerciantes para discutir questões referentes ao decreto de fechamento do comércio. Na
ocasião, pedia-se ampliação da fiscalização e manutenção da atividade comercial. Em 9 de
março a Câmara realizou homenagem a todas as mulheres com uma exposição de arte a céu
aberto durante o mês. Em 21 de março realizou vistoria a uma das pontes a ser reconstruída na
GO 458. Em 22 de março solicitou maior agilidade nos serviços de tapa buracos no perímetro
urbano de Formosa junto à Secretaria Municipal de Obras e buscou informações a respeito da
atual situação da educação junto à secretaria competente. Em 23 de março sugeriu ideias à
Secretaria Municipal de Saúde para melhorar o atendimento ao público e, também, adotar o
sistema de drive-thru durante a campanha de vacinação contra a Covid-19. Em 26 de março
recebeu informação do Governo Estadual sobre concordância no pedido feito pela Câmara de
Formosa e vários outros municípios goianos a respeito da inclusão de profissionais da segurança
e da saúde na vacinação contra a Covid-19. Em 29 de março se reuniu com representantes das
escolas particulares, secretaria de educação e prefeitura para discutir o retorno às aulas em
formato híbrido e informar novidades acerca da inclusão da categoria no grupo prioritário de
vacinação. Em 30 de março acompanhou os trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Limpeza
e Iluminação Pública no distrito de Santa Rosa com a roçagem, capina e conservação dos
terrenos e recebeu garantias de que os serviços de tapa buracos seriam realizados
posteriormente. Em 16 de abril fiscalizou o processo final de distribuição de kits com alimentos
não perecíveis adquiridos com recursos do PNAE. Em 22 de abril acompanhou o lançamento do
viaduto da interseção 8 na BR-020. Em 30 de abril acompanhou os trabalhos de revestimento
asfáltico e tapa buracos no distrito de Santa Rosa. O serviço seria posteriormente expandido aos
distritos de JK e Bezerra. Em 3 de maio acompanhou o lançamento do programa “Goiás em
Movimento” junto ao Governador Ronaldo Caiado com a confirmação da construção de mais
pontes mistas na GO 116. Em 4 de maio recebeu dirigentes sindicais para debater os projetos do
Poder Executivo sobre a reposição salarial, atualização da tabela de vencimentos e ajuste
previdenciário que foram posteriormente aprovados pela Câmara por refletirem o resultado
positivo de uma luta trabalhista realizada há anos pelos funcionários públicos de Formosa e seu
sindicato. Em 6 de maio visitou o Distrito de JK para acompanhar os trabalhos de revestimento
asfáltico, limpeza de vias e terrenos públicos e troca e instalação de lâmpadas para melhoria da
iluminação pública. Em 14 de maio reuniu com a Secretaria Estadual de Agricultura para
acompanhar as demandas referentes à agricultura familiar em Formosa. Em 18 de maio reuniu
com o Comando Geral do Corpo de Bombeiros para tratar de assuntos relacionados à
construção de uma sede do comando regional, unidade de proteção náutica na Lagoa Feia e
doação de terreno para instalação dessas infraestruturas. Em 19 de maio reuniu com o
presidente do IPASGO para tratar de detalhes acerca da instalação de uma clínica de
atendimento no município. Em 20 de maio acompanhou comitiva municipal em apresentação
do plano de ações do governo para a educação promovido pela Secretaria Estadual de
Educação. Em 25 de maio recebeu o Deputado Federal José Nelto que apresentou planilha de
orçamento encaminhado ao município de Formosa e esclareceu sobre o andamento
administrativo dos recursos até sua liberação. Pela noite, reuniu com o Senador Luiz do Carmo,
que colocou-se à disposição para trazer emendas orçamentárias à cidade. Em 27 de maio
acompanhou a assinatura da ordem de serviço na Barragem do rio Paranã juntamente com o
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governador Ronaldo Caiado. Em 31 de maio visitou o delegado regional da Polícia Civil para
buscar informações acerca do furto de vacinas da gripe ocorrida em fim de semana.
Posteriormente o delegado também participou de Sessão Ordinária e esclareceu sobre o
andamento dos trabalhos de investigação realizados sobre a vacina da Covid-19. Em 02 de
junho cobrou melhorias de atendimento e aquisição de tomógrafo em visita realizada pelo
Secretário Estadual de Saúde”. EXPLICAÇÃO PESSOAL (às 12h14): Oradores inscritos: Catia
Rodrigues, Simone Ribeiro, Valdson Jose, Ciê do Sacolão, Marquim Araujo, Índio de Assise e
Nema. Áudio e vídeo da Sessão disponíveis nas Atas Eletrônicas nº 25/21 (CD e DVD) e no
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL). Nada mais a tratar, o Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrados os trabalhos às treze horas e vinte e sete minutos
fazendo a convocação para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada em agosto de dois mil e
vinte e um no mesmo local e horário. E, para constar, eu, Welio de Iraci Chegou (Primeiro-
Secretário), lavrei a presente ata que depois de lida e se aprovada será assinada pelos membros
da Mesa Diretora.

┌ ┌ ┌

Presidente Vice-Presidente Primeiro-Secretário
┌ ┌

Segundo-Secretário Terceiro-Secretário
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